

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 95 (14758)

Четверг, 18 мая 1989 года

Цена 3 коп.

Коллектив очистного участка № 3 шахты имени Кирова в этом году вел отработку лавы № 18 пласта Бреевского. Горняки постоянно добивались высоких показателей в труде. Так, в апреле дополнительно к плану было выдано 7629 тонн угля. А всего с начала года коллектив записал на сверхплановый счет более 16 тысяч тонн топлива.

На снимке: горняки участка № 3 перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.



МИЛЛИОННОМ РЕЖИМЕ

Всегда чуть-чуть не хватало темпов для выполнения высоких обязательств — добыть за год миллион тонн угля — бригаде И. П. Чебаевских с участка № 2 шахты имени Кирова.

Но вот в мае благодаря мерам, принятым руководством шахты, улучшились горно-геологические условия, стало меньше газа в лаве, и дела пошли на лад. За 16 дней бригадой добыто 43,7 тысячи тонн угля — почти 400 тонн сверх миллионного графика. Это, конечно, совсем маленький «плюс», но лиха беда начало. Ведь теперь ничто не держит бригаду, угля в лаве много. На участке, которым руководит опытный инженер А. Т. Речкин, надеются ликвидировать дефицит с начала года отставание в ближайшие месяцы.

Т. КАРЛОВИЧ.

ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Похоже, сладил, наконец, горняки очистного участка № 5 шахты имени Ярославского со своеобразной «Пиомой» — никак им не удавалось заставить работать этот сложный комплекс в нужном режиме, но в мае дела идут неплохо. Сверх плана коллектив участка, которым руководит А. М. Федосов, добыл за 16 дней около 1,4 тысячи тонн угля.

А лидируют в соцсоревновании среди очистников шахты коллективы участков № 1 и 2, где начальниками соответственно В. В. Гриневич и А. В. Куклев. На первом с начала мая добыто дополнительно к заданию почти 2,7 тысячи тонн топлива, а горняки второго затискали на сверхплановый счет более 2,2 тысячи тонн.

А в целом горняки шахты отправили в мае нагору около трех тысяч тонн сверхпланового угля и прошли на 25 погонных метров горных выработок больше, чем намечалось по графику.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Выносим на обсуждение

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ РАЙОНАМ?

В августе 1985 года был опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании Кольчугинского и Октябрьского районов в городе Ленинск-Кузнецком. Это событие произошло в год 60-летия города. Образование районов было вызвано потребностью значительного улучшения руководства народным хозяйством, приближения партийных и советских органов к месту расположения предприятий, организаций, учреждений. Ведь в силу специфики своего развития город строен неравномерно. Его крайние точки находятся друг от друга на расстоянии в 50 километров. В городе около 800 предприятий, учреждений и организаций, в том числе около 70 промышленных и строительных. Многообразно представлено торговля и общественное питание, бытовое обслуживание, здравоохранение, культура и народное образование. Город занимает территорию в 14 тысяч гектаров, постоянно в нем проживает более 172 тысяч человек.

В последние годы, не изменяя своей традиционной профессии, Ленинск-Кузнецкий развивается как многоотраслевой город. Кроме шахт, в нем действует около тридцати других промышленных предприятий, вклад которых в общий объем производства становится все более весомым.

Город активно строится. Проводится реконструкция промышленных предприятий, возводятся жилье, объекты социально-бытового назначения. Промышленность города должна достигнуть объема производства и реализации продукции в один миллиард рублей.

Все это говорит о том, что за годы своего существования Ленинск-Кузнецкий превратился в один из крупнейших городов Кузбасса и Западной Сибири. Учитывая его нынешнее состояние, но более всего — перспективы развития, и было принято решение о

районном делении города.

Прошло почти четыре года после образования районов. Теперь стало очевидным неоднозначное отношение жителей города к этому событию. На собраниях трудовых коллективов, во время встреч руководителей с жителями, в печати высказываются различные мнения по поводу необходимости районного деления города. Да, в период функционирования районных партийных организаций и райкомов КПСС, районных Советов народных депутатов и их исполкомов удалось решить немало серьезных проблем и насущных вопросов, однако было допущено и много прочетов, недостатков. К сожалению, вновь созданным органам управления не удалось избежать бюрократической инфекции. Во многом они пошли по старой, наезженной колеи, и поэтому сегодня приходится говорить о необходимости перестройки стиля и методов их работы. Волокита, неумение (или нежелание) работать по-новому, отсутствие инициативы, скованность устаревшими инструкциями и порядками — все это породило многократное недовольство жителей. Многие из них отождествляют аппарат исполкома, скажем, в целом с районным Советом. А отсюда и резкое осуждение районного деления города. Особенно это проявилось в период подготовки к XIX Всесоюзной партийной конференции, когда многие выступающие на партийных собраниях, выражая недовольство низкими темпами перестройки, весь гнев обрушили на органы управления районами.

Давайте сегодня трезво, обдуманно и обстоятельно решим задачу Кольчугинского и Октябрьского районов. Бюро городского комитета партии и исполком городского Совета народных депутатов обращаются ко всем жителям города с просьбой высказать свое мнение по поводу районного деления. Нужны нам районы или нет? —

пусть каждый подумает над этим вопросом. Но прежде чем дать ответ, давайте взвесим все основательно, продумаем все до мелочей, постараемся разумно доказать каждое «да» и «нет». Спешка, эмоции, обиды в этом серьезном деле не помощники. Надо постараться быть объективными в своих суждениях, учитывать не только сегодняшние условия, но и те, которые возможны через год, два, через пять лет. Нам в городе жить, нам и решать, какой должна быть его структура, удовлетворяющая запросы всех жителей и каждого в отдельности, отвечающая современным требованиям развития. Может быть, кто-то выскажет свои предложения по более рациональному делению города на районы. Это тоже одна из серьезнейших проблем. Ведь не секрет, сколько неудобств возникает по поводу того, что предприятие или организация находится на территории одного района, а партийная организация относится к другому. Немало и других организационных неурядиц, которые не позволяют районам в полной мере решать стоящие перед ними задачи.

ИТАК, ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ВСЕГОРОДСКОЙ РЕФЕРЕНДУМ «БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ РАЙОНАМ?».

Мы приглашаем жителей к деловому и обстоятельному разговору на эту тему. Свои письма, содержащие аргументированные мнения, деловые предложения, критические замечания, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов просят направлять в редакцию газеты «Ленинский шахтер». Все они будут опубликованы, мнение каждого написавшего будет учтено.

Серьезный и обстоятельный предостой разговор. И пусть каждый, кто возьмется за перо, во всей полноте почувствует меру ответственности, определит уровень своей гражданской зрелости.

Социальная сфера:
в интересах людей

Выразили недовольство

Далеко не первый год недовольны работой столовой № 9 рабочие шахты имени Кирова. Много раз поднимался этот вопрос и на заседаниях профкома шахты. Вот и на сей раз разговор шел о работе руководства столовой по организации качественного питания шахтеров.

Член профкома П. Н. Кравец рассказал в своем выступлении, какую работу ведет профсоюзный комитет по контролю за качеством пищи, о жалобах рабочих на плохое питание. Напомнил он и о том, что уже ставился вопрос о несоответствии занимаемой должности директора столовой № 9.

Председатель комиссии по контролю за общественным питанием сказал, что за первый квартал составлено десять актов, где отмечены нарушения в работе столовой: обчеты, недовложения, плохое приготовление пищи.

Свои претензии высказали также общественный контролер Т. В. Соколовца, горномонтажник УМРЦ Л. С. Черняев, заместитель директора шахты Ю. М. Лукьянов.

И. о. директора столовой Е. М. Пустовая объяснила положение тем, что в коллективе много молодежи, которая пришла после окончания СПТУ № 36, а там большинство учащихся — из неблагополучных семей. Никакие наказания, вплоть до исключения из профсоюза, на таких работниц не действуют, хотя руководство столовой применяет их широко.

Выступили старший технолог общепита З. А. Наумова, секретарь партбюро общепита «орб» «Ленинск-уголь» Л. Д. Орлова. Они заметили, что многое в деле улучшения питания горняков может сделать и сама шахта.

— Согласно с замечаниями. — сказала Л. Д. Орлова. — У нас 132 предприятия общественного питания, в отделе же 8 человек, не успевают с ними работать. Нужна помощь от контролеров. Не надо скандалов из-за мелких вопросов. Питание горняков зависит не только от работников общепита. Немаловажное значение имеют условия их работы.

И профком выносит решение. Учитывая то, что многочисленные обещания администрации столовой № 9 улучшить ее работу не меняют дела, жалобы со стороны трудящихся на обчеты, обвасы, некачественное приготовление пищи продолжают, оказать недовольство директору столовой № 9 Т. И. Журавковой и просить орг оперативной решить вопрос о ее замене.

Комиссия профсоюзного комитета по контролю за общественным питанием предложено активизировать свою работу, привлекая за каждым контролером определенный день, когда он должен проверить столовую, обеспечить гласность этой работы. О результатах информировать весь коллектив.

Заместителю директора по общим вопросам Ю. М. Лукьянову следует считать хозяйственное содержание столовой, оказание помощи в обеспечении транспортом первостепенным делом, не допускать случаев повторного обращения с одной и той же просьбой.

С огнем шутить — себе вредить

Десятки тысяч рублей — таков прямой ущерб, нанесенный пожарами в прошлом году только по Октябрьскому району. Их произошло 195. Погибли три человека, огнем уничтожены и повреждены 860 квадратных метров жилой площади, сгорели надворные строения на площади 1730 квадратных метров, 30 тонн сена, девять садовых домиков, семь автомобилей. Еще хуже обстоят дела нынче. В первом квартале этого года произошло уже свыше 60 пожаров, один человек погиб.

Причины пожаров традиционны — это нарушение или невыполнение правил пожарной безопасности руководителями предприятий, организаций, учреждений, квартир-ресторанами, домовладельцами. Четвертая часть всех пожаров происходит из-за шалостей детей с огнем. По вине «шалунов» погибает каждая третья жертва пожаров. Наконец, более поло-

вины пожаров возникают из-за неосторожного обращения с огнем.

Очевидно, людям не страшно нарушать правила безопасности, даже если они им известны. Мало кто подозревает, что с недавних пор сильно возросла уголовная ответственность за деяния, приведшие к возникновению пожара. 21 ноября прошлого года Президиум Верховного Совета РСФСР постановил внести в Уголовный кодекс РСФСР ряд изменений и дополнений. Текст изменений опубликовался, напомним лишь в общих чертах, что теперь за нарушение правил пожарной безопасности, приведшее к возникновению пожара, причинившего вред здо-

ровью людей или крупный ущерб, можно лишиться свободы на срок до двух лет. А если в огне погибли люди или были другие тяжкие последствия пожара, то и на срок до пяти лет. Уже сточились меры уголовной ответственности за неосторожное обращение с огнем, электрооборудованием, горючими жидкостями и т. д. Несколько изменена и статья 169 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях, принятого 20 июня 1984 года. Вот ее новая редакция: «Нарушение или невыполнение правил пожарной безопасности на предприятиях, в учреждениях, государственных, кооперативных и иных организациях, об-

щественных местах, складских помещениях, в общежитиях и жилых домах, противопожарных требований, предусмотренных строительными нормами и правилами при проектировании и строительстве зданий и сооружений, государственным стандартами, а также правил использования и содержания противопожарного инструмента, оборудования, автоматических средств обнаружения и тушения пожаров, либо невыполнения постановления государственного пожарного надзора и приостановлении работы предприятия, производственного участка, агрегата или о запрещении эксплуатации здания, сооружения, помещения влечет предупреждение или наложение штрафа на должностных лиц до ста рублей».

Так что будьте впредь осторожнее с огнем.

Ю. ВАСЮК.
Начальник СВПЧ-44.

ЭКСПОНАТЫ ИЗ «ТАЙНИКОВ»

Хорошее, благоустроенный наш город, раздвигаются жилые кварталы. Но еще сохранились в Ленинской части города древние кольчугинские из-за соседства с бараками «Копилкуза» и индивидуальные дома более поздней застройки.

Есть такие постройки и на улице Майской. Именно этот район застраивался добротными домами для служащих рудника, бараками для рабочих, строилось здесь и индивидуальное жилье. Дом № 10 по улице Майской построен в 1916 году. Это был небольшой деревянный домик из двух комнат. И до сегодняшнего времени эта постройка хранила «клад»: кредитные билеты, выпущенные Сибирским правительством в Омске в июле 1919 г.

При сносе дома братья Олег и Евгений Никитины обнаружили под двойным потолком тайник, где наспех завернутая в оторванную штанину солдатских брюк и лежала эта «валюта». Не успев воспользоваться своим жалованьем офицер колчаковской армии за несение службы. Истек срок и выплаты денег по кредитному билету, он датирован первым июля 1920

И еще раньше в музей попал другой экспонат: клинок с дарственной надписью, датированной 1878 годом. Он был обнаружен при ремонте полов в доме по улице Калинина. В этих домах тоже квартировали офицеры колчаковской армии.

В 1919 году рудник бурлил, улицы были свидетелями революционных событий. Чувствуя приближение Красной Армии, приход партизанских отрядов, офицеры и солдаты гарнизона бежали с рудника. Предположительно, эти вещи в спешке были припрятаны владельцами, которые хотели вернуться к ним в скором времени. Но этого не случилось. Они уже никогда не вернулись, навсегда была установлена Советская власть. Так и пролежали все это время в тайниках кредитные билеты на сумму свыше 15 тысяч рублей и именной клинок, недослуживший своему хозяину. Теперь они пополнили фонды городского краеведческого музея.

Т. СЫТИНА.
Научный сотрудник городского краеведческого музея.



Идею создания туннеля под Ла-Маншем, высказывал еще Наполеон. Однако первая попытка 1880 года закончилась неудачей из-за опасений английского правительства, предполагавшего возможность победного марша французских войск на Лондон. И вторая попытка в начале семидесятых годов нашего столетия была остано-

влена Англией в одностороннем порядке. Но все-таки жителям туманного Альбиона придется в ближайшее время свикнуться с мыслью, что Британия, в определенном смысле, перестанет быть островом. На снимке: идут работы на строительстве туннеля между Англией и Францией на побережье Англии. Фото КАМЕРА ПРЕСС—ТАСС.

ОПАСНОСТЬ ПРЯЧЕТСЯ В ЛЕСУ

Приближается лето. Мы с таким удовольствием выезжаем на природу после длинной зимы, забывая, что лесные клещи тоже проснулись и поджидают нас в густом кустарнике, особенно во влажных тенистых местах. Ранней весной клещи голодны и активны. Зараженный клещ, присасываясь к человеку, передает ему вирус клещевого энцефалита — острого вирусного заболевания, поражающего преимущественно центральную нервную систему.

Начинается заболевание через 7—12 дней после присасывания клеща. Первые признаки заболевания: ощущение общей слабости, недомогание, легкие боли в мышцах предплечья. В процессе заболевания возникают сильная головная боль, озноб, резкий подъем температуры до 38—39 градусов, тошнота. Отмечаются нарушения психики, понижение остроты зрения и слуха. Быстро наступают двигательные нарушения, вплоть до парезов и параличей мускулатуры. Тяжелые случаи могут иметь печальный исход.

Значительно чаще заражаются клещевым энцефалитом люди, которые едут отдыхать в загородные зоны самостоятельно. Как правило, они не соблюдают мер инди-

видуальной защиты от клещей. Часто клещи присасываются при сборе колбы, цветов, папоротника, прогулке или отдыхе в лесу, на рыбалке, даже во время работы на садовом участке. Всем, кто отправляется сейчас в лес, необходимо помнить простейшие правила профилактики. Одним из надежных способов защиты человека от

Беседа врача

клещей является обычная одежда, приспособленная таким образом, чтобы она препятствовала попаданию их на кожу. Рубашку надо заправить в брюки, воротник плотно застегнуть. Брюки заправить в сапоги. Улучшаются защитные свойства одежды, если ее пропитать или смазать такими средствами, как «Дэта», «Редет», и другие.

Укус клеща безболезнен, так как его слюна обладает обезболивающим действием. Чаще всего для присасывания клещи выбирают участки тела с более нежной и тонкой кожей. Поэтому необходимо тщательно осматривать себя в лесу. Особое внимание следует обращать на кожные складки, подмышечные и паховые области, волосис-

тую часть тела.

Возвращаясь домой, не забудьте еще раз внимательно осмотреть одежду, проверить, нет ли клещей в принесенных цветах, вещах. При обнаружении клеща или места его укуса необходимо немедленно обратиться в травмпункт или процедурный кабинет ТМО № 2, где вам введут иммуноглобулин. В этом году открыты еще два пункта: в процедурных кабинетах поликлиники № 4 и в поликлинике поселка Никитинка.

Введенный иммуноглобулин хорошо защищает от клещевого энцефалита, повышая иммунные силы организма. Эффективность его действия в первые сутки введения после укуса составляет сто процентов. В каждые последующие сутки эффект от действия снижается в два раза, то есть он будет на вторые сутки — 50, на третьи — 25, на пятый день — только три процента. Таким образом, чем скорее введет его, тем более вероятно, что сохраните свое здоровье. Чем больше времени будет медлить, тем больше шансов у вас заболеть клещевым энцефалитом.

Пользуйтесь правилами личной профилактики — и весенний лес не принесет вам горя!

О. ЕРМАШОВА.
Врач-паразитолог.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Тяжелых больных удаётся спасти

На первом самолете из Москвы в Армению, в район землетрясения, вместе с министром здравоохранения Е. И. Чазовым вылетели сотрудники Всесоюзного ожогового центра Института хирургии им. А. В. Вишневского. Они организовали в зоне стихийного бедствия эвакуацию пострадавших от пожаров, к счастью, немногочисленных. Одинадцать самых тяжелых обожженных больных были доставлены в Москву. Сейчас можно сказать: жизнь этих людей вне опасности. А всего несколько лет назад многие из них были бы обречены: ожоги 40 процентов поверхности тела считались смертельными.

— Чем опасны для жизни человека глубокие и обширные ожоги? — с таким вопросом корреспондент АПН обратился к заведующему центром профессору Владимиру СОЛОГУБУ.

— Прежде всего с ними связан болевой шок, вывести больного из которого не всегда удается. Но даже и после его устранения пострадавшего ожидает «ожоговая болезнь».

Жидкость из циркулирующей в организме крови просачивается через рану наружу, скапливается в тканях в виде обширных отеков. Происходит сгущение крови, нарушается ее циркуляция, а следовательно, и кровоснабжение жизненно важных органов, развивается кислородное голодание. Не так давно, кроме переливания крови, средств борьбы со столь опасными осложнениями практически не было. Сейчас мы располагаем эффективнейшими кровезаменителями, такими, например, как полиглюкин, реополиглюкин, оксимаал. Эти и другие медикаменты наряду с использованием уникальных аэротерапевтических установок, впервые в мире разработанных и применяемых в нашем центре, — основной арсенал средств в борьбе с ожоговой болезнью.

— Применяются ли в вашем центре обычные перевязочные материалы: бинты, марлевые повязки?

— От повязок, мазей, аэрозольных пленок, призывных защищать от болезнетворных микробов обширные при ожогах «ворота инфекции», мы отказались вообще. Сегодня их эффективно заменяет медицинская техника. На обожженную часть тела накладывается воздушная «повязка» — пластиковый пакет, под которым постоянно циркулирует подогретый, оптимально влажный воздух. Заданный режим позволяет поддерживать и автоматическая регулирует электронная система.

— В вашем центре пересаживается донорская кожа?

— От донорской кожи мы отказались: ее заменила соответствующим образом подготовленная кожа животных, так называемая «ксенокожа». Защитные функции она выполняет не хуже донорской.

...Вместе с В. Сологубом мы идем по палатам ожогового центра. И я убеждаюсь: лечение с помощью стерильного воздуха действительно дает поразительные результаты. В каждом случае аппарат приспособлен к конкретным лечебным целям. Так, стационарная установка «АТУ-3» обеспечивает одновременное лечение пяти человек с обширными

ожогами. А портативная модель «АТУ-5» рассчитана на одного пациента. Конструкция с особой конфигурацией функциональной части предназначена для лечения ног. Есть и устройство, которое приспособлено для лечения целиком всего тела.

— Судя по всему, аэротерапевтические устройства совершили революцию в лечении ожогов?

— Не только они, но и меньшую роль в лечении обширных ожогов играет разработанный у нас аппарат длительного зондового питания. Дело в том, что при сильных ожогах пострадавшие теряют очень много «строительного материала» — тканевых клеток, белков плазмы и т. д. Длительное же внутривенное питание здесь чрезвычайно осложняется. Аппарат позволяет кормить больных через тончайший желудочный зонд специально созданными и производимыми консервированными смесями «Комбустал», что особенно важно при больших потерях веса (30 процентов и более).

Профессор подвел меня к кровати молодой женщины.

— Эту пациентку к нам доставили из Ашхабада с ожогами 80 процентов поверхности тела. После продолжительного лечения в аэротерапевтических установках и шести операций пересадки кожи целостность кожных покровов удалось восстановить. Сейчас она практически здорова, готовится к выписке.

— А у этой больной, — говорит профессор, приоткрыв дверь соседней палаты, — площадь ожога была сравнительно невелика, но ее спасение стоило нам огромного труда. Во время пожара она получила ожоги ног и живота, и к тому же ей пришлось выпрыгнуть из окна пятого этажа. К ожогу добавились переломы обеих ног. Одну ногу пришлось ампутировать — началась гангрена. А ожоги живота были настолько глубокими, что нарушилась целостность стенок желудка, и желудочный сок, выделяясь в ожоговую рану, разъедал ее. Чтобы предотвратить угрожающий жизни процесс, пришлось с помощью фармакологических средств остановить на несколько дней выделение желудочного сока. За это время мы сумели справиться с грозной опасностью...

Так что в каждом конкретном случае успех лечения зависит от искусства врача и умелого владения тактикой, заключенной в арсенале всей медицины.

Беседу вел
А. ВЕЛИКОРЧИН.
(АПН).

Б ОЛЕЕ десяти лет избиратели доверяют мне мандат депутата Красногорского поселкового Совета. При выполнении депутатских полномочий нередко встречаюсь с бюрократизмом, с пренебрежительным отношением к письмам, запросам, предложениям со стороны руководителей предприятий, учреждений. Вот несколько эпизодов нашей депутатской жизни.

НА ОТШИБЕ

На территории Красногорского поселкового Совета четыре поселка, расположенных в трех—пяти километрах друг от друга. Минувшие два года с тех пор, как жители поселков обратились в депутатскую комиссию поселкового Совета с просьбой улучшить работу комплексного приемного пункта горбытуправления, что в здании общежития шахты «Кузнецкая». Понимая нужды своих избирателей, пытались мы решить вопрос на месте. Но безрезультатно.

Только на повторное обращение в областное управление бытового обслуживания населения получили официальный ответ от 27 января 1988 года. Начальник управления М. А. Пакляев уведомил и поселковый Совет, и обком КПСС, что не реже одного раза в неделю в комплексный приемный пункт будут выезжать мастера по ремонту бытовой техники, радио-телеаппаратуры и фотограф. Для ремонта обуви выделено оборудование, с февраля 1988 года будет организовано рабочее место и принят мастер-обувщик.

Для постоянного контроля за организацией работы приемного пункта был назначен ответственным заместителем начальника горбытуправления П. В. Иванов, который... вскоре уволился.

Ответ «большого начальника» из Кемерова оказался, мягко говоря, очередной отпиской. До сих пор не работает здесь обувщик. А швейная машина, поступившая в горбытуправление по нашему ходатайству для ремонта обуви населения Красногорского поселка, так и не попала сюда — «заблудилась» в городе.

ОХ УЖ ЭТА «ВОСЬМЕРКА»!

Довольно часто наши избиратели поднимают вопрос о неритмичном движении рейсовых автобусов ПАТП № 1 по маршруту № 8. 10 апреля, например, во вторую смену не было последнего рейсового автобуса, в результате чего очередная смена машинистов электровозов участка ВШТ шахты «Куз-

нецкая» споздала на два часа. Шахтой потеряна добыча, так как не были выполнены заявки очистных участков на порожняк. На линии чаще всего курсируют два—три автобуса вместо четырех по графику. Так, 22 ап-

рель, в день коммунистического субботника, утром с опозданием на час прибыл в Соцгород первый автобус. Горняки до шахты добирались, кто как мог. Опоздали, конечно. Потом появились еще три автобуса. Но два из них почему-то курсировали по одному графику. 24 апреля в первую смену было два автобуса.

Подобных примеров не мало. В чем же дело? «Отсутствие водителей, плохая ремонтная база» — таковы постоянные объяснения В. А. Соловьева, начальника ПАТП № 1, и ответственных работников отдела эксплуатации. А водители, работающие на автобусах маршрута № 8, жаловались на неудовлетворительное состояние дороги — выбоины, ямы — в Соцгороде по улице Космонавтов. К тому же, пешеходы часто создают помехи — идут по проезжей части дороги. Волей — неволей водители вынуждены уменьшать скорость и обезжелезывать пешеходов. На конечной остановке шахты «Кузнецкая» отсутствует эстакада для ремонта автобусов. Появись она — водители могли бы на месте, без поездок в город, устранять незначительные поломки, не оголялись бы шахтерский маршрут. И, конечно, давно пора Октябрьскому райисполкому решить вопрос о ремонте, строительстве тротуаров по улице Космонавтов.

А ведь транспортную проблему пытались ре-

сировании автобусов, частых съездах с линии. Так, недавно на наш депутатский сигнал в горном КПСС, горисполком о срывах и бесконтрольности на маршруте № 8 заместитель начальника ПАТП № 1 К. А. Гаглов, перечислив нерешенные проблемы в ПАТП № 1, сообщил, что в ближайшее время улучшений на маршруте № 8 не намечается. Выказав недовольство тем, что мы, стараясь решить проблему, обращаемся в различные инстанции, он попросил все замечания сообщать ему по телефону 2-07-25. Пробовали. Но по телефону не так-то просто его заставить: ведь заместитель начальника предприятия на месте не сидит. А диспетчера ПАТП № 1 — товарищ Медведева, например, да и другие — на наши телефонные звонки о нерегулярном курсировании автобусов на маршруте № 8 отвечают неохотно и односложно: «поломка», «некого посылать», «нет водителей». Вот и приходится обращаться по инстанциям.

Словом, стал наш маршрут неуправляемым.

ГЛАВНОЕ — ГЛАСНОСТЬ

Нередко в нашем городе можно увидеть продажу дефицитных книг с «нагрузками». Так, в ответ на депутатское письмо о продаже книги «Обед на каждый день» Кемеровского книжного издательства с приложением аппликаций по цене два

рубля штука, виновные наказаны приказом по облгапторгу. В этом мы, конечно, не сомневались. Но официальный ответ, подписанный директором облгапторга Г. И. Кузнецовым, свидетельствует о том, что Кемеровский облгапторг недостаточно активно борется с порочной практикой выпуска книг и брошюр, не пользующихся спросом. Отсюда и нагромы — приложения к дефицитным книгам. Давно пора заняться этим вплотную.

Книголюбам не должны покупать не нужную для них «макулатуру». Продажу дефицитных книг с «нагрузками» можно встретить не только в нашем городе. Подобное случается повсюду. Налицо достаточно уродливое явление, но как с ним бороться?

Недобросовестность отдельных продавцов — это не основная причина продажи книг с «нагрузкой». Все дело в дефиците. А он создается, как объясняют в книжных магазинах, книготоргах, прежде всего из-за несоответствия выпускаемой литературы реальным потребностям покупателей. К тому же, планы товароборота значительно превышают планы поставки литературы.

Будет ли предел порочной практике продажи дефицитных книг с «нагрузкой»? — с таким вопросом обратились мы в Госкомиздат СССР. Получили ответ. Первый заместитель начальника Всесоюзного государственного объединения книжной торговли «Союзкнига» А. В. Вашлаев сообщил, что «Госкомиздат» СССР предпринимает первые шаги по переориентации на удовлетворение потребности покупателей в конкретных книгах. Это и выпуск безлимитных подписных изданий, и увеличение тиражей книг повышенного спроса, оптимизация работы по сокращению дублирующих и малотиражных изданий». Но, по мнению А. В. Вашлаева, «до тех пор,

пока рост предложения книг значительно отстает от роста спроса на литературу и товароборота, почва для злоупотреблений в книжной торговле (продажа книг с «нагрузкой») будет оставаться», хотя и принимаются строгие меры наказания за нарушение правил торговли.

Думаю, есть, пусть не самый кардинальный, но все же выход из создавшегося положения. Прежде всего — больше гласности. Все должны знать о нарушениях правил торговли всех рангов. Это в конечном счете будет способствовать более объективному планированию, упадет стремление выполнять план любой ценой, приблизит плановые показатели товароборота к плановой поставке литературы.

БЕЗ КОНТРОЛЯ

Беспокоит и качество хлебобулочных изделий. Депутатские комиссии, общественные контролеры давно убедились, что качество хлеба в нашем городе зависит не только от хлебопечков, но и от руководства орс «Ленинск-уголь», которое не может организовать по-настоящему входной контроль. А ведь это предусмотрено правилами розничной торговли хлебом и хлебобулочными изделиями. В частности, согласно приказу Минторга СССР, торгующие организации не реже одного раза в месяц должны брать пробы хлеба и хлебобулочных изделий непосредственно в магазинах для проверки качества по физико-химическим показателям. В торговом отделе орс мне ответили, что только с ноября минувшего года впервые начали проводить такие исследования в своей ведомственной лаборатории. Но из-за нехватки кадров не сумели охватить хлебные магазины на территории Октябрьского района, в том числе и красногорские магазины. Когда же решится этот вопрос? Давно бы пора. Ведь приказу Минторга СССР уже около шести лет.

Вот такие наши дела. Все это не только задерживает решение ряда вопросов, но и умаляет авторитет депутатов — избранных народом, а значит, и Советской власти вообще.

И. КУЗНЕЦОВ.

Депутат Красногорского поселкового Совета, горный мастер шахты «Кузнецкая».

По родной стране

Начали с реконструкции

Кондрово (Калужская область). Непросто оставить на реконструкцию литейный участок, где изготавливают дефицитные узлы и детали бумажноделательных машин. Однако именно с этого начал бывший токарь — рабочий В. Полищук, избранный начальником ремонтно-механического цеха объединения «Кондровобумпром». Решение литейщиков поддержали партийная и профсоюзная организации предприятия. Выполним досрочно все заказы и создав необходимый задел, рабочие участка переквалифицировались в строителей. Им предстоит разобрать стены построенного 130 лет назад здания и на его месте до октября возвести новое.

Станут хозяевами завода

Барнаул. Долги сельчанам отдаст строительная индустрия Алтая. В поселке Голуха начато сооружение цементного завода. Его хозяевами станут окрестные колхозы и совхозы. Мощности первоочереды предприятия 300 тысяч тонн продукции в год. Проектировка позаботилась не только об оснащении завода новой техникой, но и о быте его рабочих. Строятся одноквартирные и двухквартирные финские домики, намечено возвести школу, детский сад.

Чистый воздух курорта

Байрам-Али (Марийская область). Чище станет воздух над городом Байрам-Али, где находится всеозонный лечебный санаторий. Здесь переведена на природный газ крупная котельная. Использование экологически чистого топлива — один из пунктов общегородской программы охраны воздушного бассейна. Забота об экологии — это прежде всего гарантия сохранения уникальных целебных качеств курорта.

Здесь живут ветераны

Белгород. Не потребается уезжать из родных мест в дома интернатов престарелым одиноким людям, живущим на территории совхоза «Старооскольский». Здесь открылся совхозный дом ветеранов войны и труда. В благоустроенном здании — уютные индивидуальные меблированные комнаты, столовая. В гостиной можно посмотреть телепередачи, почитать газеты и журналы.

Заповедная степь Донецкая

Красный Лиман (Донецкая область). Взята под охрану государства привольная Донецкая степь. Более тысячи ее гектаров на севере области получили статус заповедника. Отныне эта территория объявлена зоной тишины: не зазвенят здесь косы, не выйдет сюда сельскохозяйственная техника, не ступит ни одна туристская группа. В ближайшем будущем планируется создать региональный центр Академии наук УССР по изучению уникальной флоры и фауны степного Донбасса. (ТАСС).

Забота старших друзей

Летом прошлого года старшеклассники школы № 8 вместе с преподавателем физкультуры В. Л. Мустаевым своими руками построили спортивный городок для учащихся младших классов.

В этом городке можно развивать силу, ловкость, гибкость, сноровку. Простейшие тренажеры позволяют заниматься здесь одновременно двум—трем классам. Всю первую четверть младшеклассники с большим удовольствием занимались в новом городке. С наступлением первых теплых дней спортивный городок оживил: полюбили его мальчики и девочки.

В. ЮРИН.

На снимке: спортивный городок школы № 8. Фото автора.





Успехи борцов „Юности“

Близится к завершению спортивный сезон для борцов-самбистов спортклуба «Юность» (шахта «Комсомолец»). В День Победы спортсмены приняли участие в турнире по борьбе самбо на приз Героя Советского Союза А. А. Шакурова в городе Тайге. В 14-й раз турнир принимал гостей, на который съехались команды из 13 городов страны. Как обычно сильные команды привезли спортивные школы городов Перми, Новокузнецка и Москвы. Поэтому особенно хочется отметить учащихся школы № 3 Виктора Морозова и Сергея Секанова, которые впервые участвовали в таких крупных соревнованиях и стали третьими призерами в весовых категориях соответственно 35 и 50 килограммов. В весе до 41 кг четвертое место занял учащийся школы № 36 Алексей Протопопов, который выиграл все предварительные схватки, в том числе и у сильного спортсмена из Перми Александра Лыкова, но проиграл схватку за выход в полуфинал. А учащийся школы № 36 Олег Дудаль занял пятое место в весе до 47 килограммов.

А в прошедшее воскресенье команда спортклуба «Юность» приняла участие в областных соревнованиях, которые проходили в спортзале СПТУ № 25. По ходу борьбы первое командное место поделили «Юность» и «Буревестник» (школа № 44), которые набрали одинаковое количество очков. Третье место заняла команда города Белова. По итогам личных встреч чемпионами стали Василий Киндер, Алексей Протопопов, Александр Романосов и Алексей Головань.

С. МАКАРОВ.
Тренер.

Что, где, когда?

На текущей неделе состоятся игры первого тура первенства города среди команд первой и второй групп.

18 мая на стадионе шахты «Кузнецкая» встретятся команды: шахты «Кузнецкая» — «Заря», шахты имени 7 Ноября — «Кировец».

Начало матчей в 17 и 19 часов.

В этот же день на стадионе шахты «Октябрьская» состоится матч между командой Ленинского ЦУ и «Автомобилистом». Начало в 19 часов.

19 мая во Дворце пионеров состоится городской праздник, посвященный 25-летию Дворца пионеров. Начало в 11 часов.

В этот же день в Центральном Дворце угольщиков состоится праздничный концерт, посвященный дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Начало в 12 часов.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
РОМАН С КАМНЕМ (10, 12, 16, 18, 20, 22). КРАСНЫЙ ГАЛСТУК (14, 15). Малый зал. КРАСНЫЙ ГАЛСТУК (10, 11, 30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА 20 ЛЕТ СПУСТЯ (12, 17, 30, 20, 10). ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА (16).

Кинотеатр «Рассвет»
ПУБЛИКАЦИЯ (16, 18, 20). ДОЧЬ КОМАНДИРА (14).

Кинотеатр «Строитель»
ОТЧАЯННЫЙ КОТ ВАСЬКА (16). УЗНИК ЗАМКА ИФ (18, 20).

Центральный ДК
УЗНИК ЗАМКА ИФ (17, 19, 30).

Видеосалон Центрального ДК
ОПАСНАЯ ЗОНА (18).

КОМАНДО (20). СУМА-СВРОДЫ (22). ДК имени Ярославского СМЕРТЬ СРЕДИ АЙСВЕРГОВ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
ГДЕ НАХОДИТСЯ НО-ФЕЛЕТ? (18, 20).

Клуб «Горномонтажник»
ОТЦЫ (20). КАПКАН (18).

Молодежный центр «Прспект-51»

РЕМБО П (18). КАПИТАН ЛИ (15). КРАСНАЯ ЖАРА (17). НОВЫЕ ВАРВАРЫ (19). СРОК ГОДНОСТИ ВАШЕГО ВИЛЕТА ИСТЕК (21).

Видеосал «Ровесник»
ТОМ И ДЖЕРРИ (14). СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ ПИЩЕРИКУ (16). УНИЧОЖИТЬ, СОВЛЮДАЯ ОСОБУЮ ОСТОРОЖНОСТЬ (19). МОЛОДОСТЬ, БОЛЬНИЦА, ЛЮБОВЬ (21).

ДК имени
Ярославского

18 мая

Театр оперетты
Кузбасса

КАБАРЕ

(Мюзикл в двух
действиях)

Начало в 19 часов.

ЕСЛИ ВЫ
ОДИНОКИ...

Служба знакомств приглашает вас на вечер общения, который состоится 25 мая в 18 часов в зале торжеств «Людмила». Билеты продаются в бюро услуг, при себе иметь паспорт. Телефон для справок 2-39-15.

Добро пожаловать!

19 МАЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПИОНЕРИИ!

В этот день вас ждет детский парк в гости на открытие летнего сезона, где будут проведены интересные конкурсы, игры, встречи со сказочными героями, концерты детской художественной самодеятельности.

Работают аттракционы, прокат велосипедов, самокатов.

Ждем вас на праздник в 13 часов.

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

Завод ЖБК-2 треста «Кузбассшахтострой и индустрия» не справляется со всеми технико-экономическими показателями, имеет сверхплановые убытки, полностью утратил собственные оборотные средства.

Отделение Промстройбанка с 17 мая 1989 года объявляет завод ЖБК-2 треста «Кузбассшахтостройиндустрия» неплатежеспособным.

ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА ПРЕДЛАГАЕТ

цемент мелкой фракции, доски для пола, тес, рубероид, емкости для воды, ворота гаражные, сетку-рабицу, заборную секцию, теплицы металлические без пленки, трубы водопроводные, гвозди разные, смесители для кухни и ванной, раковины фаянсовые, мойки эмалированные, паркет, утеплители, паклю, краски масляные, печное литье, железо оцинкованное, садово-огородный инвентарь.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКИ

Магазины орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами с 23 по 27 мая проводят выставки-продажи чулочно-носочных изделий — в магазинах № 1, 12, 23, 29, 55; шелковых и хлопчатобумажных тканей — в магазинах № 2, 12, 49; детского хлопчатобумажного белья — в магазинах № 23, 55.

Приглашаем за покупками!

Кооператив «Интерьер-Сервис» принимает заказы на строительство гаражей из материала кооператива и заказчика. Гарантируется качество работ. Обращаться по адресу: ул. Ломоносова, 1.

Цех по ремонту и пошиву обуви, расположенный в Доме быта по ул. Пушкина, 90, принимает заказы на пошив обуви весенне-зимнего ассортимента.

Администрация цеха.

Поздравляем

дорогого Анатолия Ильича Бурилина с 50-летием! Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни!

Жена, дети, внуки, родственники.

Уважаемый товарищ!

Кемеровское областное управление Сберегательного банка приглашает Вас принять участие в исследовании мнения населения по совершенствованию форм и методов работы учреждений Сберегательного банка области.

Ваша активность и предложения помогут нам выработать меры по улучшению нашей работы, о чем банк Вас проинформирует.

Для этого просим заполнить предлагаемую анкету, подчеркнуть предложенные ответы или указать свои и передать ее в ближайшее учреждение Сбербанка или выслать в областное управление Сберегательного банка по адресу:

650099, г. Кемерово, ул. Дзержинского, 27.

Анкета

1. Номер и место нахождения учреждения Сбербанка, о котором Вы пишете
2. Устраивает ли Вас его режим работы (да, нет, не совсем, предложения)
3. Как Вы оцениваете уровень культуры обслуживания
 - Хорошо
 - Плохо
 - Удовлетворительно
4. Какими услугами Сбербанка Вы пользуетесь:
 - имеете вклады
 - оплата платежей
 - приобретение и оплата облигаций и билетов денежно-вещевых лотерей
 - получаете заработную плату
 - поручили Сбербанку списывать с Вашего счета за квартиру и др. услуги
 - другие
5. Сколько времени Вы затрачиваете на посещение Сбербанка
 - до 10 минут
 - до 30 минут
 - более 30 минут
6. Где и как Вы получаете информацию об услугах Сберегательного банка
 - из средств массовой информации (печать, радио, телевидение)
 - из лекций, бесед, проводимых работниками учреждений Сбербанка,
 - из рекламно-информационных материалов в Сбербанке.
7. Удерживают ли из Вашей заработной платы платежи за квартиру (да, если нет, укажите причину):
 - считаете, что платить через Сбербанк удобнее
 - не принимают заявления в бухгалтерии предприятия, в котором Вы работаете
 - не знали о такой форме расчетов

Благодарим за оказанную помощь!

Круглый год и на любой вкус!



Весна — это не только солнце, жизнедающая капля, но и пора, когда организм человека особенно остро чувствует нехватку витаминов.

Если у вас малокровие, то самым доступным средством для повышения гемоглобина в крови являются томатный, гранатовый соки. Для того, чтобы ваш

ребенок нормально развивался, не испытывал недостатка в витаминах, рекомендуются яблочный, грушево-яблочный, яблочно-айвовый соки. Эти соки особенно богаты витаминами А, В, С, Д, РР и веществами, способствующими нормальному развитию организма.

Соки — виноградный, айвовый, яблочно-вино-

градный полезны всем, особенно при ослаблении сердечной деятельности и малокровии.

Томатный сок — богатый источник железа, марганца и меди, необходим для нормального обмена веществ, он возбуждает аппетит, поэтому пить его лучше перед едой. Томатный сок повышает сопротивляемость организма к заболеваниям.

Яблочный сок — противоязвительный, Один стакан яблочного сока равноценен 350 граммам свежих яблок. Это вкусный и ароматный напиток. Содержит глюкозу и фруктозу, органические кислоты, богат пектиновыми веществами, солями железа, сахарами, витаминами. Благодаря высокому содержанию калия, оказывает легкий мочегонный эффект и благоприятное действие при лечении некоторых болезней почек и других заболеваний. Яблочный сок необходим для детского питания.

Фруктовые и овощные соки можно купить во всех овощных и продовольственных магазинах орс «Ленинскуголь».

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (отопление печное, есть погреб) на равноценную в городе. Обращаться: ул. Горького, 47-9.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м, 1-й этаж) на двухкомнатную благоустроенную и одну лю-

бую. Обращаться: пр. Ленина, 76а-1 (район завода «Кузбассалеммент»).

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м) на двух- и однокомнатную в центре города благоустроенные квартиры. Обращаться по телефону 2-43-74 после 18 часов. Однокомнатную благоустроенную квартиру

на двух- или трехкомнатную благоустроенную. Обращаться: пр. Ленина, 37-17.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (29 кв. м, 2-й этаж) в г. Новокузнецке на трехкомнатную благоустроенную в Ленинском Кузнецком. Обращаться: г. Новокузнецк, ул. Мичурина, 35-65.

Наш
адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Болинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51815. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Урполиграфиздата Кемеровского облспецлитома.

Газета, выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027
Заказ № 4364